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Aufgabe 1. (4 + 6 Punkte) Für die folgende Matrizen

C =

 1 2 3 0
2 3 4 1
3 4 5 2

 und Dα =

 1 2 −3 −2 4 1
2 5 −8 −1 6 2
1 4 −7 4 0 α


mit α ∈ R (eine beliebige reelle Zahl) finden Sie ihre reduzierte Zeilenstufenformen durch
Zeilenumformungen.

Aufgabe 2. (12 Punkte) Bestimmen Sie die Lösungsmengen der folgenden Gleichungs-
systeme über K = Q.

a)
x1 − 3x2 − x3 = 1

−2x1 + 6x2 + 2x3 = 2
b)

2x1 + x2 + 3x3 = 5
2x1 + 6x2 + 4x3 = −2
x1 + 3x2 + 4x3 = 5

c)
3x1 + 2x2 + 4x3 = 7
x1 + x2 + 5x3 = 5

2x1 + 2x2 − 2x3 = 4

Aufgabe 3. (9 Punkte) Seien

A :=


−2 −4 0 0 1
1 2 0 −1 0
1 2 1 −3 2
3 6 3 −5 12

 und b :=


−4
3
0
0

 , b′ :=


−4
−1
−5
−3

 .

Berechnen Sie L(A,0), L(A,b) und L(A,b′) über K = Q.

Bitte wenden!
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Aufgabe 4. (9 Punkte) Seien m,n ∈ N∗ und K ein Körper. Für 1 ≤ i, j ≤ m definieren
wir die so-genannte Elementarmatrizen Eij ∈ Matm×m(K), die am Schnittpunkt der i-ten
Zeile und j-ten Spalte eine 1 stehen hat und ansonsten aus lauter Nullen besteht. Sei
C ∈ Matm×n(K). Beweisen Sie

a) C
(ZI)
ij = (Im − Eii − Ejj + Eij + Eji)C,

b) C
(ZII)
i 7→i+µj = (In + µEij)C,

c) C
(ZII)
i 7→λj = (In + (λ− 1)Eii)C.
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